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Kondenzator Kkisiilésének vizsgalata

Eszkozok:
e A mérbpanel a kovetkezd dramkori elemeket
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C,= 470 pF, C,= 1000 uF, C3= 2200 uF, C,= 4700 pF, K1 K2
R, =20 kQ, R, =50 k2, R3 =100 kQ , R4 = ismeretlen
e Digitalis multiméter (pontossaga 0,01 V) . f I 1 <V>
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A mérés menete:

A K1 ¢és K2 forgokapcsolok segitségével lehet kivalasztani az RC-korbe kapcsolt ellenallast,
illetve kondenzatort. A kivalasztott kondenzatort a nyomogomb (NY) megnyomasaval tudjuk
elektromosan feltolteni. A fesziiltségméré a kondenzator kivezetéseire van kapcsolva. A
feltoltés rovid id6 alatt megtorténik. A nyomdgomb elengedésével egy zart RC-aramkort
kapunk. Az elobb feltoltott kondenzator az ellenallason keresztiil kisiil, elektromos
fesziiltsége csokkenni kezd.

Feladatok:

1. A forgokapcsolok segitségével valaszd az RC-aramkorbe az Rs ellendllast és a Cs
kondenzatort! A nyomogomb megnyomasaval toltsd fel a C3 kondenzatort! A nyomogomb
elengedésének pillanatatol mérd az eltelt id6t, valamint a kondenzator pillanatnyi fesziiltségét!
A mért adatokat foglald tiblazatba! Abrazold a kondenzator U fesziiltségét az eltelt tidd
fliggvényében! Az Osszetartozd értékparokhoz tartoz6 pontokra illessz gorbét, és jellemezd
azt!
2. Az 1. feladatban elkészitett grafikon alapjan hatarozd meg azt a Ty, id6tartamot, mely alatt
a kondenzator fesziiltsége a felére csokken! A T1, mennyiség neve legyen felezési id6!
3. Hatarozd meg az R és C értékek minden lehetséges Osszeparositasaval az RC-aramkort
jellemzd Ty, felezési idot. A felezési id6 meghatarozasahoz nem sziikséges az 1. feladatban
hasznalt grafikonhoz hasonl6 felvétele. A felezési idOket foglald tablazatba!
4. A 3. feladatban kit6ltott tablazat adatainak vizsgalataval hatdrozd meg, milyen fliggvény-
kapcsolat van

a) az R ellenallas és a Ty, felezési id6 kozott, adott C kondenzator esetén,

b) a C kondenzator és a Ty, felezési id6 kozott, adott R ellenallas esetén,

c) a 7= RC id6allando és Ty, felezési id6 kozott!
5. A 3. feladatban kitoltott tablazat adatainak felhasznalasaval hatarozd meg a 7= RC
1d6éallando és Tyj, felezési 1d6 kozotti fiiggvénykapcsolatot jellemzd paramétert!
6. A meglévd adatok felhasznalasaval hatarozd meg az R4 ellendllas értékét!
7. Az R3Cs-aramkort jellemz6 Ty felezési id6, valamint a fesziiltségmérés pontossagat
ismerve adjunk becslést arra vonatkozoan, hogy az adott fesziiltségre feltdltott kondenzator
mennyi 1d6 alatt vesziti el elektromos toltését.

A feladatok kidolgozasa soran sziikséges elméleti levezetéseket, megfontolasokat is jegyezd
le a feladatlapra!

EREDMENYES MUNKAT KIVANNAK A VERSENY SZERVEZOLI!
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